

市政府出台“困境未成年人社会保护试点工作实施方案” 九大举措为未成年人撑起“保护伞”

建立困境未成年人信息档案,为他们提供教育、医疗、司法、报警查询援助和生活救助服务等保护,为孩子们撑起“保护伞”——昨日,市政府出台《郑州市困境未成年人社会保护试点工作实施方案》,我市将采取先行试点、分步推进的方式,在先行试点工作取得阶段性成果的基础上全面推广实施困境未成年人保护。 郑州晚报记者 孙娟

四个县(市)区先开展试点

根据《方案》,我市将首先在二七区、郑东新区各确定2~5个办事处及社区,在荥阳市、中牟县各确定2~5个乡镇及村,作为我市开展困境未成年人社会保护工作的试点单位。

被保护对象的困境未成年人主要包括:我市流浪乞讨、失学辍学、监护缺失、孤残未成年人;因监护人重病、经常性暴力、经常性忽视或家庭贫困无人照料的服刑人员未成年子女;艾滋病家庭未成年人;贫困家庭留守流动未成年人;被拐卖、非法雇佣等原因陷入困境的未成年人。

九个方面对未成年人进行保护

《方案》指出,我市将从九个方面对困境未成年人进行保护:

建立困境未成年人发现和报告机制,建立社区(村委会)为基础的困境未成年人信息档案,对需要提供保护的困境未成年人,及时报告乡(镇)、街道办事处、派出所。

建立困境未成年人保护快速响应机制,如遇特殊情况发生,按照属地管理、分类施救原则,快速响应,及时提供教育、医疗、司法、报警查询援助和生活救助等服务保护。

建立家庭监护干预和服务机制,网格员、网格长、民警等人员定期走访家庭,提升家庭监护能力,预防流浪乞讨、监护缺失、失学辍学、家庭暴力、遗弃等问题发生。

建立贫困家庭帮扶机制,结合当地实际,帮扶贫困家庭增加收入,如种(养)植业扶持、生活救助、资金帮扶、职业技能培训、安置就业等,帮助困境未成年人

家庭脱贫解困。

建立安置机制,对家庭监护缺失、孤儿、暂时找不到父母或其他监护人、家庭暴力、困境家庭的未成年人,通过乡(镇)敬老院代养、福利院代养、家庭寄养、政府购买服务等多种方式予以妥善安置。

建立部门联动协作机制,建立监测、预防、报告、转介、处置、帮扶保护体系,民政、卫生、教育、残联、慈善总会及时做好帮扶保护工作。

建立培训、宣传服务机制,分别对社区(村委会)不同的目标群体,进行儿童权利知识、相关法律法规知识、生活技能、农业科技知识、疾病预防、防拐报警知识、自我保护等培训。

建立监督考核和责任追究机制,把困境未成年人社会保护试点工作内容纳入县(市、区)政府年度目标考核之中。对

在困境未成年人社会保护工作中成效突出的单位或个人给予表彰奖励;对辖区内未成年人外出流浪、受侵害问题多、工作推诿扯皮等,给予通报批评或追究责任。

积极探索未成年人社会保护运行机制,在困境未成年人社会保护试点的基础上,将流浪未成年人救助保护中心更名为未成年人保护中心,拓展和转变工作职能,使其成为专职保护机构。

年底前完成试点工作任务

按照《方案》,2014年6月至2014年12月试点县(市、区)、乡(镇、街道办事处)、社区(村委会)完成试点工作任务,提炼服务模式。

2015年1月至2015年8月,在全市范围内推广试点经验,开展困境未成年人社会保护工作。



**学习贯彻习近平讲话精神 大力弘扬焦裕禄精神
做为民、务实、清廉、敢于担当的新时期好干部**

领导干部谈担当 之九

核心提示

习近平总书记指出,为人民服务,担当起该担当的责任。

省委书记郭庚茂要求郑州担负起“双重责任”,在省委九届七次全会上,提出了郑州要建设世界商都、综合交通枢纽、世界物流中心,郑州要围绕建设自贸区目标敢于担当、率先改革;省长谢伏瞻寄望郑州发挥“领头雁”、“尖兵先锋”作用。省委常委、市委书记吴天君撰文详论“领导干部要敢于担当”。作为省会城市,郑州在全省发展大局中地位特殊、作用特殊,责任重大,必须担当。

为了深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和省领导对郑州的期望和要求,郑州报业集团旗下媒体即日起推出大型专栏——“领导干部谈担当”。结合群众路线教育实践活动,结合本地、本单位的实际情况,谈如何务实担当、如何奋勇担当,从而统一思想,振奋精神,凝聚力量,争分夺秒,拼尽全力地加快建设以航空港实验区为统揽,以“三大主体”为依托,以“三大一中”为战略的郑州都市区。

我们还将发挥媒体助政作用,将这些署名文章集结出版,以期收到说到做到、说到做好、善做善成、指导实践的效果。

今天,郑州报业集团旗下媒体——郑州日报、郑州晚报、中原网、中原手机报等同步刊发文章——

强力融入郑州“10分钟经济生活圈”

□荥阳市委书记 宋书杰

荥阳是离郑州最近的县(市),依托大城市、接受辐射带动的区位优势得天独厚。近几年来,荥阳在主动融入郑州上作出了不懈努力。随着五条市域快速通道的加快贯通,荥阳已经全面融入郑州都市区“10分钟经济生活圈”。但与郑州都市区迅猛发展的要求相比,魄力还不够、步子还不小,坚定不移做强郑州都市区西部重要增长板块,荥阳要进一步增强担当意识、弘扬开拓精神。

融入郑州,首先是路网与郑州的多点对接,以“5826”全域路网和生态廊道建设为先导,服务

陇海路、中原西路、科学大道西延和沿黄快速通道加快建设、早日贯通;抓好G234荥阳境G310以北改建、G310郑州西南段改建工程,争取新增郑州西南绕城高速公路与航海西路西延线交叉口车辆出入口、连霍高速公路与新增S232互通立交出入口。在与郑州便捷交通衔接的框架下,突出广武、贾峪等新市镇和“三个重点区域”新型社区建设,形成亮点纷呈、有序推进的新城区。

融入郑州,还要落实郑州市主导产业布局,以大招商为动力,努力壮大以超硬材料为主的新材料产业,深化与国机集团等

龙头企业合作,加快建设国家专利导航产业发展实验区,加快国机工业园、华晶工业园等17个产业项目形成施工高潮,力争早日建成千亿级产业基地,打造郑州新的经济增长极;依托卡特彼勒、五洲国际、工程机械产业园等龙头项目,以荥阳产业集聚区为载体,持续做大现代装备制造业,创新提升建筑机械、阀门等传统富民产业,打造中部地区一流的装备制造业基地。

郑州对荥阳的辐射带动,直接体现在对三产的拉动。依托楚河汉界、南水北调穿黄、“四库一河”等生态文化旅游资源,整

合提升、打造精品,提速发展服务业,发挥上风上水、水质优良、土壤肥沃的优势,持续提升河阴石榴、广武大葱、黄河鲤鱼、荥阳柿子等农业品牌,大力发展优质高效都市型现代农业,构建省会优质农产品供应基地和休闲观光农业基地。

在全面融入郑州、做强郑州西部增长板块上,荥阳思想统一、认识一致。光阴可贵,机遇难得,干事创业,分秒必争,荥阳将以时不我待的紧迫感、舍我其谁的责任感,敢于担当、善做善成,实现经济社会发展的新跨越。